



# 中共中央国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

(2024年7月31日)

推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的基础之策,是建设人与自然和谐共生的现代化的内在要求。为加快经济社会发展全面绿色转型,现提出如下意见。

## 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻

近平经济思想、习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,以碳达峰碳中和为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明体制改革,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会发展全面绿色转型,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

(下转第3版)

## 中共中央国务院

# 致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

### 中国体育代表团:

在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的重托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹

克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能、增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精

神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代

化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央  
国务院

2024年8月11日  
(新华社北京8月11日电)

## 江苏省总工会深化就业服务、探索数字赋能 工会和人社就业信息实现“互联互通”

本报讯(记者黄洪涛 王伟 通讯员王倩)求职者进入工会的就业服务平台,可以获得和人社部门同步的就业招聘信息,两边数据共享,实时更新……近日,在江苏省总工会和省人社厅共同推动下,省职工服务中心和省职业介绍中心达成关于建立健全就业服务平台数据共享机制的合作协议,打破信息壁垒,整合优质就业服务资源,推动人社“就在江苏”智慧就业服务平台和工会“就业服务系统”实现岗位信息实时共享和数据互联互通,进一步拓宽求职者就业渠道。

“数据互通后,求职者无论进入工会还是人社的就业服务平台,都可获取双方的就业招聘信息。”江苏省总工会有关负责人介绍,截至目前,双方共享信息中包含企业27614个、岗位23986个。数据和招聘信息实时更新,方便求职者查询。

近年来,江苏省总工会探索打造“江苏工会服务网”就业服务系统,并根据用户需求,持续优化和完善。系统结合公益性、普惠性特点,依靠大数据,依据用户的职业偏好进行岗位推荐、信息推送,不断开发系统新功能。

目前,“江苏工会服务网”就业服务系统设立招聘专栏,延展招聘活动内容和时间,扩大传播范围,简化程序,便利异地求职,同时集成更多招聘企业和人力资源机构的信息,提供更丰富的就业机会;丰富、更新就业培训课程,精选60门就业技能培训课程免费供求职者学习;支持线上直播间直接投递简历,实现地图找工作功能,自动推送热门企业、热门岗位,为求职者提供一系列快捷服务。同时,开发微信小程序“苏工e聘”,实现就业服务系统PC端和小程序端所有数据“多端同源”。该系统还融入了全国总工会的就业帮扶云系统。

自2021年以来,江苏省总工会依托省职工服务中心探索开展“职等你来”招聘系列活动,成为全省职工和用工企业之间的公益性求职沟通平台。今年上半年,系列活动联合部分设区市总工会开展“春风行动”“民营企业专场”“五一”专场、无锡专场、“产改”企业专场5场招聘活动,共吸引710家企业参与,提供就业岗位5576个,求职者投递简历13794份,初步达成就业意向2463人,在线直播观看超400万人次。

江苏省总工会有关负责人表示,省总将深入推进“工会帮就业”行动,更加注重就业举措实效,精准就业时段,举办高校毕业生专场,助力阳光就业暖心行动,加开招聘“夜市”,依托夜市经济为求职者和用工企业搭建全新平台。

## 中国代表团夺得巴黎奥运会第40金 创境外参赛历史最佳战绩

当地时间8月11日,在巴黎奥运会举重女子81公斤以上级的比赛中,中国选手李雯雯以抓举136公斤、挺举173公斤,总成绩309公斤夺得金牌,在女子最大级别上成功卫冕。在东京奥运会上,李雯雯曾获得女子87公斤以上级冠军。

李雯雯此次夺冠也为中国举重队摘得本届奥运会的第五金。至此,中国体育代表团在本届奥运会上共获得40枚金牌。

本届奥运会全部比赛结束后,中国代表团获得40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,共91枚奖牌,位居奖牌榜第二位,创造了境外参赛历史最佳战绩。

图为李雯雯在亚军韩国选手朴惠正(左)和季军英国选手埃米莉·坎贝尔(右)的祝贺下,登上冠军领奖台。

本报特派记者 杨登峰 摄



## 推出“一键入会码”,发布“三年行动方案”“十大优惠政策”

# 湖南大力推进货车司机入会和服务工作

本报讯(记者王鑫 方大丰)只需打开微信或支付宝,轻扫二维码,即可实现“一键入会”。在8月9日举行的“益路同行·工会相伴”湖南省货车司机入会和服务工作现场推进会上,货车司机纷纷拿出手机扫码入会。成为工会会员后,“卡友”们可凭电子会员卡,即刻享受“十大优惠政策”。

记者了解到,“十大优惠政策”聚焦改善货车司机从业环境,贴近“卡友”需求。比如针对困扰卡友的“偷油”问题,政策明确提出,在湖南省内高速服务区发生油品盗损,由服务区先行垫付损失,再由服务区配合公安追

偿;在服务区定点品牌用餐,入会货车司机可享受八五折优惠。

优惠政策既解眼前困又除后顾忧。湖南将扩大工伤保险覆盖面,支持货车司机依法参加职业伤害保障;优化货车司机参加和申报职工医疗互助程序。入会“卡友”可通过基层工会或当地职工服务中心等参加医疗互助;湖南还将通过“工会+人社”等多元调处机制,为货车司机提供劳动纠纷一站式调解。

遍布全省各地的“司机之家”,作为货车司机休憩场所,将提供更完善的服务项目和

增值功能。

政策提出在“司机之家”灵活设置“2+7+X”服务项目(即加油、购物2项基本服务,停车、加水、餐饮、淋浴、洗衣、干衣、休息等7项核心服务,手机充电、汽车维修、道路救援、政务服务等X项辅助服务)。

“晚上到服务区休息,最怕油被偷。优惠政策真是解了我们广大‘卡友’的心头大患。”货车司机张师傅现场入会后感慨地说。

活动现场还发布湖南省《推进交通运输新业态建会入会和服务工作三年行动方案(2024-2026年)》。湖南将聚焦货车司

机、网约车司机群体,通过摸清底数、畅通渠道、精准服务、数字赋能等举措,努力实现到2026年底全省活跃货车司机50%加入工会、网约车司机会员每年增长9%以上的目标。

通过建工会、搭平台、维权益,湖南着力推进货车司机入会和服务工作取得阶段性成效。截至目前,全省已发展货车司机工会会员超8万人;建成各类“司机之家”近200个,累计服务货车司机13.5万人次。通过畅通诉求表达渠道、提供职工法律援助等实在举措,全力保障货车司机群体的合法权益。

“我们将最大限度把广大货车司机吸纳到工会组织中来,为他们提供看得见、摸得着、用得上的贴心服务,切实解决他们的急难愁盼问题。”湖南省人大常委会副主任、省总工会主席周农表示。

截至今年3月,湖南共有道路货物运输从业人员53.68万人,其中道路货物运输驾驶员50.5万人。

## 加大建设供给力度

# 各地保障房建设取得积极进展

新华社记者 赵瑞希 林光耀 周凯

当前,为加大保障性住房建设和供给,满足工薪群体刚性住房需求,各地正加紧筹集配建型和配租型保障性住房。深圳、广州、西安、杭州等城市已开工建设一批配建型保障性住房项目。福州、郑州已启动当地首批配建型保障性住房的申购配售工作。

住房城乡建设部数据显示,截至6月底,全国已建设筹集保障性住房112.8万套(间),占年度计划170.4万套(间)的66.2%,完成投资1183亿元。业内人士建议,未来保障房建设仍需加强政策引导、推动资金平衡、强化后端管理。

## 拓宽筹集渠道、惠及更广人群

走进杭州市拱墅区桃源单元配建型保障性住房项目的施工现场,工人正在如火如荼地推进建设。作为杭州已开工建设的配建型保障性住房项目中规模最大的一个,该项目含12栋17层高层住宅和沿街2层裙房,共1120户,计划于2027年下半年竣工。

(下转第3版)

## 金川集团建立风险共担、利益共享的股权激励机制

# 两位劳模成股东 激发全员创新潮

本报讯(记者康勤)“刚刚从浙江和新疆跑了一圈,又签了新合同。”8月4日,杨秉松出差归来,收获满满。杨秉松曾是一名普通产业工人,现在是金川集团公司旗下一家科创企业的副董事长、技术总监。

作为全国推进产业工人队伍建设改革全面试点单位之一的金川集团,通过创新分配激励机制,鼓励具备条件的子公司对做出突出贡献的劳动模范、高技能人才和科研人员实施科技成果入股激励。按照该机制,杨秉松和张静两位劳模成为所在子公司的股东。

杨秉松从业30年间研发出有色冶金特种

仪器仪表80多种,获得国家专利和软件著作权100多项,被公司聘任为特级技师,获得过陇原工匠、甘肃省五一劳动奖章、金川集团劳模等荣誉。

2021年,金川集团决定,由金川镍钴研究院设计院、杨秉松创新团队、浙江钛合智控科技有限公司联合创立甘肃金川智慧测控技术有限公司。其中,杨秉松创新团队以知识产权的形式出资占股30%,杨秉松个人占股15.3%。创新团队与镍钴院签订协议,杨秉松担任副董事长、技术总监。3年来,公司的创新成果快速转化、经营规模迅速扩大,营业收

入增长迅速,进入全国高新技术企业和甘肃省科技创新型企业行列。

化工高级工程师张静是金川集团贵金属深加工领域带头人,先后荣获甘肃省巾帼建功标兵、金昌市劳模、金川集团劳模等荣誉。在企业“技术成果量化奖励股权”的激励新政下,张静持股1.83%,成为兰州金川贵金属材料有限公司的股东。此后,张静带领团队瞄准贵金属电镀产品、医药催化剂、汽车尾气催化剂等产品研发及产业化,形成了六大系列上百种产品,获得20项国家专利,制定企业标准20项,市场占有率和行业知名度持续提升。

“劳模成股东,激发新动能。”金川集团相关负责人表示,公司持续探索建立风险共担、利益共享的市场化薪酬分配激励机制,在高水平、高质量上打开了“人人创新创效、个个奋勇争先”的新局面。

2020年初成为全面“产改”试点单位后,金川集团制定、修订与产业工人相关的集团企业制度56项、厂(矿)级制度1400多项,推动产业工人年收入从6.9万元增长到13.1万元。截至今年7月底,该集团涌现职工创新成果1.3万多项、先进操作法1108项,创造经济价值14.6亿元。



## “深海一号”携“蛟龙号”离境

8月11日,在青岛大港码头,“深海一号”远洋科考船即将离境。当日,在青岛办结完出境船舶监管手续后,携“蛟龙号”载人潜水器的“深海一号”解缆离境,赴西太平洋海域开展科考工作。

新华社发(张进刚摄)